

Падарункі раненым байцам

Натхнёныя бліскучымі перамогамі гераічнай Чырвонай Арміі на франтах Айчынай вайны працоўныя раёна адказваюць вытворчымі дасягненнямі і актыўнай падрыхтоўкай да веснавой сяўбы. З вялікім уздымам калгасы, прадпрыемствы і ўстаноўны раёна рыхтуюць падарункі воянам Чырвонай Арміі ў чэсць яе слаўнай 27 гадавіны.

Калектыў швейнай арцелі „Аб'яднанне“ шые кісты хустачкі і шэраг іншых падарункаў.

Абміркаваўшы на сходы 18 лютага пытанне аб падрыхтоўцы да 27 гадавіны Чырвонай Арміі калгаснікі калгаса „9 студзеня“ Дзержынскага г-вета адзінагалосна рашылі правесці збор прадуктаў і пакіраваць пасылкі раненым воянам Чырвонай Арміі ў Мінскі шпіталь, для чаго была вызначана камісія.

Падарункі таксама збіраюцца ў калгасе „Большавіцкі Сеў“ і „Ленінскі Шлях“, Дзержынскага сельсовета.

З вялікай актыўнасцю праішоў збор падарункаў для раненых байцоў у тэрыторальных арганізацыях гор. Дзержынега.

МАКЕЕУ.

З вялікай урачыстасцю сустракаюць школы дзень Чырвонай Арміі

Дзень 27-ай гадавіны доблеснай Чырвонай Арміі — гістарычны дзень у жыцці народаў Савецкага Саюза.

Вучні рускай і беларускай школ г. Дзержынска сустрэкаюць гэты знаменальны дзень з вялікай урачыстасцю. Школьныя кружкі мастацкай самадзейнасці вялі актыўную падрыхтоўку да дня 23 лютага 1945 г. У школах будуць праведзены вечары, на якія будуць запрошаны ўдзельнікі баёў, якія раскажучь вучням аб баявым шляху Чырвонай Арміі, аб гераічных подвигах воянаў-франтавікоў, аб героях Айчынай вайны. На сценах школьных клубу будзе выканана рад вершаў, раскажучь і песень аб Чырвонай Арміі.

Вучні беларускай школы, рыхтуюць п'есу „Шчасце“, а таксама выканаюць некалькі народных беларускіх танцаў.

Да 23. 2. 45 г. школы арганізавалі збор падарункаў для воянаў Чырвонай Арміі, сваімі скромнымі падарункамі, вучні выражаюць бязмежную любоў і ўдзячнасць Чырвонай Арміі за сваё вызваленне.

Н. В.

Дастойную сустрэчу 27-й гадавіне Чырвонай Арміі

23 га лютага снаўняецца 27 год нашай роднай і слаўнай Чырвонай Арміі. У гэтай гісторыі і ў жыцці ўсяго савецкага народа гэта гадавіна з'яўляецца асабліва знаменальнай. Мы сустрэкаем яе ў абстаноўцы велічэйшых перамог савецкай магутнай зброі, гераічных намаганняў ўсяго нашага народа над нямецка-фашысцкімі захопнікамі.

Здабытыя ў суровых баях перамогі памяжаюцца з кожным днём. Савецкія вояны б'юць фашысцкага зверга ў яго ўласнай бярозе. 1945 год, у якім адсвяткуецца 27 юбілей Чырвонай Арміі, будзе годам канчатковага разгрому гітлераўскай Германіі.

Натхнёныя гістарычнымі подвігамі савецкіх воянаў, цвёрда ўпэўненыя ў поўнай і блізкай перамозе над ворагам, калгаснікі Негарэльскага с/с та ўсё больш узмацняюць

атапому фронту, яшчэ хутчэй адбудуваюць народную гаспадарку. У гонар гэтай гадавіны калгаснікі і калгасніцы Негарэльскага сельсовета далі краіне сотні кубаметраў лесаматэрыялу, новыя сотні тон торфу для сталіцы Беларусі. Так на 16. 2. 45 года Негарэльскі сельсовет лесанарыхтоўку выканаў на 103,6 проц., а лесавывазку на 101,5 проц. Вялікіх накіраваных дабіліся і калгасы Навабеліцкага сельсовета. На гэтак ж чысло сельсовет лесанарыхтоўку выканаў на 103 проц., а лесавывазку на 50 проц.

У гэтыя дні яшчэ шырэй разгорнем снабярніцтва на лепшыя паказчыкі ў выкананні дзяржаўных планаў лесанарыхтоўкі і адгрузкі торфу, у падрыхтоўцы да веснавой сяўбы і ў вырашэнні ўсіх гаспадарча-налітычных задач раёна.

ПУКАЧ.

Комсамольцы і моладзь, на лыжы!

У мэтах масавага ўцягнення моладзі ў ваенна-лыжны падрыхтоўку і здачу норм комплексу „ГТО“ на лыжах, з 21 лютага па 1 сакавіка 1945 года, у раёне будзе праходзіць лыжны крос, прысвечаны 27-ай гадавіне Чырвонай Арміі.

У раёне ўзмоцнена рыхтуюцца да лыжнага кроса комсамольскія арганізацыі. Асабліва добра праходзіць падрыхтоўка да кроса ў комсамольскай арганізацыі Дзержынскай МТС і на пункце ўсёвобуча.

Задача заключаецца ў тым, каб кожная комсамольская арганізацыя стала арганізатарам і застрэльчыкам правядзення кроса з абхватам шырокіх мас моладзі.

Комсамольцы і моладзь! Усе на лыжы! Будзем змагацца за прышчыства каманды Здадзім нормы комплексу „ГТО“ на лыжах.

М. НОВІКАУ.

Народная стройка МТС

Вялікія і цяжкія страты нанеслі нашай народнай гаспадарцы фашысцкія банды за час акупацыі нашага раёна. Працоўным нашага раёна прыдзецца шмат папрацаваць, каб у кароткі тэрмін залячыць гэтыя раны. Натхнёныя перамогамі Чырвонай Арміі на франтах Айчынай вайны, набліжаючыся 27 гадавінай Чырвонай Арміі і палітычнымі падзеямі апошняга часу, шэраг калгасаў нашага раёна ўзялі на сябе канкрэтныя абавязальствы ў справе скарэйшай адбудовы народнай гаспадаркі і дэнамогі фронту.

Так, напрыклад, калгас імя Калініна, Негарэльскага сельсовета, улічваючы вялікую важнасць МТС у справе развіцця сельскай гаспадаркі, прыняў актыўны ўдзел у адбудове МТС.

Арганізаваўшы суботнік калгас нарыхтаваў для МТС 31 км. будаўнічага

матэрыялу і вывез на пляч МТС 10 км. халасе. Пяцігодка ў 1 годзе, Ляхавіцкага сельсовета, вывез для МТС 10 км. будаўнічага матэрыялу. У справе аказання помачы МТС прыняў удзел і калгас „Ударнік“, Негарэльскага сельсовета.

Акрамя гэтага на пленуме сельсовета усе калгасы зоны Негарэльскай МТС узялі на сябе абавязальствы зрабіць вазкрэснік на аказанне помачы МТС у справе нарыхтоўкі і вывазкі будаўнічага матэрыялу. Рабочыя і служачыя МТС таксама зрабілі 2 вазкрэснікі на нарыхтоўцы будаўнічага матэрыялу і адбудове клуба і другіх памяшканняў МТС. Вазкрэснікі праішлі з вялікім налітычным уздымам.

ВАЛОЦЬКА.

Раённая канферэнцыя

17 і 18 лютага ў Дзержынску адбылася 3-я раённая комсамольская канферэнцыя. На канферэнцыі акрамя дэлегатаў прысутнічалі партыйна савецкія кіраўнікі раёна, якія прымалі актыўны ўдзел у рабоце канферэнцыі.

Са справаздачным, дакладам, аб рабоце раёнай комсамольскай арганізацыі прысутнічалі сакратар РК АКСМБ т. Новікаў. Выступіўшы ў спрэчках падрабозна абмяркавалі даклад т. Новікава, расказалі аб рабоце первічных комсамольскіх арганізацый, выявілі недахопы ў рабоце і ўнеслі шэраг прапановаў на палітшэню работ комсамольскіх арганізацый.

Выступіўшы ў спрэчках старшыня райсовета т. Баранаў, сакратар раёнага камітэта партыі т. Піткевіч і другія асабліва адзначылі задачу комсамолу ў справе падрыхтоўкі і правядзення веснавой сяўбы.

Канферэнцыя выбрала ў састаў пленума і бюро РК АКСМБ лепшых правяральных комсамольцаў.

З вялікім натхненнем і ўсеагульнай радасцю ўдзельнікі канферэнцыі прынялі і паслалі прывітальныя лісты правядыру народаў таварышу СТАЛІНУ і сакратару ЦК КП(б) Беларусі т. ПАНАМАРЭНКУ. БУРКО.

Становішча ў Берліне

ПАРЫЖ, 18 лютага (ТАСС). Снасылаючыся на паведамленні швейцарцаў, якія прыбылі з Берліна, Парыжскае радыё перадае, што ў Берліне на рашэйштаму пануе паніка. Туды прадаўжаюць прыбываць наезды з тысячамі бежанцаў. Часта паміж бежанцамі на глебе барацьбы за месца ў поездзе адбываюцца сутычкі, у выніку якіх бывае многа раненых і нават забітых.

Гетерборг, 19 лютага (ТАСС). Панічаскае бегства з Берліна прыняло каласальныя размеры. На паказанню шведаў, прыехаўшых учора з Германіі, на дарозе ў Любек рухаюцца беганцы калоннай даўжынёй 20 кілометраў. Тыя, якія бягуць з усходу, больш не шукаюць прыстанішча ў сталіцы Германіі. У Берліне, па славах аднаго з шведаў, даўно перасталі адбудуваць і рамантаваць рабуранае бамбардыроўкамі. Там ліхарадачна рыхтуюць барыкады, выкарыстоўваючы ў якасці будаўнічага матэрыялу дрэвы, зсечаныя ў парках і прыстасоўваючы разваліны для доўгачасовай абароны. Тіргартэн і раёны, прылягаючыя да яго, ужо перагароджаны барыкадамі. Запэўняваюць, што шэраг дамоў замініраван.

Адказы рэдактар В. І. ЯВЛАШЭУСКІ.